



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

8 ЛЕТ В ОЖИДАНИИ МИРА



На территорию Российской Федерации продолжают прибывать жители Донецкой и Луганской народных республик. Люди вынуждены покидать свои дома из-за постоянных обстрелов и бомбежек, которым подвергают населенные пункты Вооруженные Силы Украины. В спешке собрав минимум вещей, не взяв порой даже одежду и обувь по сезону, лекарства и средства гигиены, женщины и дети, пожилые люди отправляются в долгий путь. Эвакуируются в Россию социальные учреждения, например, детские дома. Жителей ДНР и ЛНР принимают более чем в двух десятках регионах России. Им стараются создать максимально комфортные условия пребывания, окружить их вниманием и заботой, чтобы они как можно скорее забыли об ужасах войны.

Теплый прием



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Руководитель следственного управления Следственного комитета РФ по Липецкой области Евгений Шаповалов встретился с гражданами ДНР и ЛНР, прибывшими в регион 22 февраля текущего года. Более 300 женщин с детьми и пенсионеров разместили в оздоровительно-реабилитационном комплексе «Клен» в Задонском районе.

Во встрече приняли участие сотрудники аппарата следственного управления и заместитель главы районной администрации. Желающих пообщаться с офицерами регионального СК России оказалось так много, что местом встречи стал актовый зал пансионата. Прибывших из ДНР и ЛНР интересовали вопросы получения российского гражданства, образования детей, медицинского обслуживания, социальные выплаты и возможности возвращения на родину. В ходе общения женщины и дети выражали слова благодарности за теплый прием и комфортные условия для проживания.

«Мы бежали, чтобы не жить в подвалах, а здесь для нас создали такие комфортные условия, что хочется на вашу доброту и заботу ответить тем же. Можете рассчитывать на нашу помощь в любых вопросах», - сказала жительница Луганской области Алла Гончарова.

Генерал-майор юстиции Евгений Шаповалов поблагодарил присутствующих за активное содействие сотрудникам регионального следственного управления СК России в проведении процессуальных действий в рамках расследования уголовных дел о преступлениях против граждан ЛНР и ДНР. Ежедневно проводятся допросы вынужденных переселенцев в качестве свидетелей, и при наличии оснований они признаются потерпевшими.

«Одна из главных наших задач на сегодняшний день - это восстановить нарушенные в результате агрессии права жителей Луганской и Донецкой народных республик. Для этого необходимо зафиксировать факты военных преступлений и сформировать доказательственную базу, что поможет привлечь виновных к ответственности», - отметил Евгений Владимирович Шаповалов.

Старший помощник руководителя следственного управления СК России по Липецкой области Ирина Переверзева рассказала присутствующим о возможности обучения в ведомственных образовательных учреждениях Следственного комитета, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Среди прибывших из ДНР и ЛНР почти половина детей. Школьники уже сели за парты в образовательных организациях района, а для дошколят организован детский сад. В обустройстве места для детских игр помогли сотрудники следственного управления. Они приобрели ковровое покрытие в зал для занятий танцами, закупили спортивный инвентарь и развивающие игры. Малыши с удовольствием и интересом открывали коробки с пазлами и бродилками, играли в мяч, кегли и другие подвижные игры. Для их мам и бабушек сотрудники управления СК России по Липецкой области передали сладкие подарки и фрукты с пожеланиями здоровья, мира и благополучия.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Зафиксировать все преступления

Следователи Следственного комитета Российской Федерации по Брянской области, обслуживая территорию, граничащую с Республикой Украиной, уже без малого 8 лет в рамках расследуемого Следственным комитетом России уголовного дела проводят допросы жителей теперь уже признанных нашей страной Донецкой и Луганской народных республик. За этот период с 2014 года по настоящее время на территории региона допрошено более 4300 вынужденных переселенцев. За каждым допросом своя история жизни в неспокойное время, своя трагедия. У каждого из них своя судьба, свой характер, свои привычки, а объединяет их не только проживание на одной территории, русский язык и культура, но и одна беда – продолжающиеся боевые действия на родной земле.

Война... страшное слово для каждого человека, живущего на Земле, но годы заставляют приспособляться, привыкать жить в таких условиях. Светлана Ильчук, жительница города Донецка, приехала в Брянскую область к родственникам со своими 12-летним сыном, поскольку 14-15 февраля 2022 года со стороны расположения Вооруженных Сил Украины снова начались интенсивные обстрелы города. «Они стреляли в нас и «точками» и «градами»», – уже без слез на глазах мужественно поясняет женщина следователю.

Как это ни печально, но даже дети Донбасса уже спокойно, без страха, сообщают об обстрелах их территории националистами, за годы бомбежек они научились различать пролетающие снаряды чуть ли не по звуку и, как признаются многие из них, уже устали бояться.

Прибывшая из Луганской народной республики пенсионерка Любовь Дроботун, жительница п. Чернухино, рассказывает, как 3 февраля 2015 года около 5 утра ее жилой частный дом сильно повредил прилетевший крупнокалиберный снаряд, разрушивший часть кровли, кухню, веранду, ванную комнату и часть прихожей. Осколками была повреждена вся мебель и бытовая техника, имевшаяся в доме. Сама она со своей семьей чудом осталась в живых, укрывшись в тот день в бомбоубежище. «От рук военнослужащих армии Украины и националистов только в этом поселке за все время погибло более 40 человек», – сообщает женщина.

Ирина Ганзелюк и двое ее внуков на днях приехали из города Донецка, с собой взяли только документы и самые необходимые вещи, что называется бежали с одной сумкой. Внук женщины, 10-летний Кирилл Лукьянцев, признается, что не помнит мирной жизни, война на Донбассе началась, когда ему было 2 года...

Ирина рассказывает, как в отношении нее и внуков со стороны национальных украинцев



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

совершались гонения, писались донесения и только из-за того, что они разговаривают на русском языке и не умеют на украинском. Но больше всего, с горечью делится женщина, становилось от того, что правящий режим Украины не считал их за людей и называл сепаратистами.

На вопрос были ли радостные события в их жизни за все время боевых действий, Ирина со слезами нескрываемой радости показывает на экране своего мобильного телефона запись видеобращения Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина о признании независимости и суверенитета Донецкой и Луганской народных республик.

«Это был самый радостный день за все эти годы! Несмотря на комендантский час в Донецке, после объявления о признании независимости нашей республики все люди вышли на улицу, стали обниматься, запускать фейерверки, радоваться этому событию! У нас даже на Новый год не было таких фейерверков», - делится Ирина Ганзелюк и добавляет, что очень благодарна за радушный, теплый прием в России, но надеется, как и другие ее земляки, вскоре вернуться на родную землю, начать новую жизнь уже в мирное время.

У каждого жителя Донецкой и Луганской народных республик, прибывающего в Российскую Федерацию, выясняется необходимость оказания какой-либо помощи, материальной, психологической, социально-бытовой, другого характера. Офицеры СК России при проведении работы с потерпевшими находятся в постоянном взаимодействии с другими правоохранительными органами, органами государственной и муниципальной власти, что позволяет организовать наиболее комфортные условия для временного пребывания жителей Донбасса на территории нашей страны, не как в гостях, а как у себя дома.

Помочь определиться с выбором

Сотрудники следственного управления СК России по Нижегородской области посетили подростков, в возрасте 15-17 лет, относящихся к категории сирот и оставшихся без попечения родителей, вынужденно покинувших Донецкую народную республику. В сопровождении своего наставника, преодолев многие километры дорог на автомобиле и железнодорожном транспорте они прибыли в город Нижний Новгород.

Здесь их сразу же окружили заботой и вниманием. Ребят разместили в ГБУ «Специальное реабилитационно-образовательное учреждение «Автозаводский дом социального обслуживания для детей «Надежда». Они наконец-то ощутили помощь и поддержку людей, которые им рады и готовы во всем оказывать всестороннее содействие.

Познакомившись со всеми ребятами, поговорив с каждым из них, следователи регионального следственного управления узнали об их жизни, увлечениях. В ДНР ребята обучались в профессиональном техникуме коммунального хозяйства. На новом месте по своему желанию они выбрали для себя учебу в техникумах. Следователи очень удивились, когда узнали



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

девочки Яна и Оля остановились на выборе профессии сварщика, мальчики Максим и Ян – мастера-штукатура, а Сережа и Витя – повара. Несмотря на то, что им пришлось пережить непростые времена, подростки открыты для новых знаний, а в разговорах с сотрудниками СК улыбались и радовались тому, что здесь, в Нижнем Новгороде, тихо и нет грохота орудий.

Следователи увидели, как ребята заботятся о своем наставнике, Александре Александровиче Дорохове, который сопровождал их в поездке. На вопрос, что нужно ребятам из предметов первой необходимости, первое, что они ответили: купить кроссовки своему наставнику, который приехал в Россию в легкой обуви.

Кроме того, следователи составили списки с пожеланиями подростков о приобретении им дополнительно необходимых вещей. Уже через несколько дней они привезли ребятам эти предметы бытового обихода, и, конечно же, угощения.

Директор учреждения Михаил Жинько заверил представителей ведомства, что детям оказывается всесторонняя помощь, для них организовано комфортное пребывание и обучение. Автозаводский дом для детей «Надежда» оборудован всем необходимым для проживания подростков. Кроме отличных бытовых условий, есть спортивный зал, огромная территория для проведения мероприятий и прогулок, а самое главное – заботливые педагоги и персонал, который отдают им свою заботу и теплоту своих сердец.

Для ребят организованы дополнительные спортивные и развивающие мероприятия. Например, они уже ознакомились с достопримечательностями города во время организованной для них экскурсии.

Все подростки с интересом и теплотой приняли сотрудников Следственного комитета, поблагодарив их за внимание и помощь.

Решить важные вопросы

Ленинградская область принимает беженцев из ЛНР и ДНР, которые приезжают в Россию не только централизованными группами, но и из-за безвыходного положения вынуждены добираться самостоятельно. Одна из таких многодетных семей преодолела почти две тысячи километров и обосновалась в Выборгском районе. Маму с тремя детьми навесил со своими подчиненными руководитель следственного управления Следственного комитета РФ по Ленинградской области Сергей Сазин. Для оказания всесторонней помощи беженцам следователи пригласили на встречу начальника УМВД по Выборгскому району Ленинградской области, главу местной администрации и представителя комитета по социальной защите населения Правительства Ленинградской области.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Мама Екатерина рассказала, что двоих старших детей ей уже удалось устроить в школу.

Сейчас она ищет работу для себя и детский садик для младшего сына. Помощь в решении этих вопросов пообещал оказать глава администрации Валерий Савинов.

Следователи поздравили многодетную маму с предстоящим праздником весны, подарили ей цветы, а детям игрушки и сладости. Дочка Екатерины не выпускала из рук подаренного генералом медвежонка. Со слезами на глазах она рассказала, что дома у нее остались еще три, по которым она скучает, и мечтает о большом медведе. Офицеры пообещали, что в новом доме у нее будет большой плюшевый медведь и не заставили себя долго ждать и в этот же день купили игрушку мечты. Дети поделились с Сергеем Тихоновичем своими успехами в учебе в новой школе.

Екатерина уверена, что на новом месте им удастся наладить новую жизнь, дети перестанут бояться, станут чаще улыбаться и радоваться детству. «Однажды мы приезжали в Россию на День Победы. Когда начался салют, дети попадали на пол, думали их бомбят», - вспоминает женщина.

«С целью сбора и фиксации доказательств совершения преступлений против мира и безопасности человечества на территории Украины, Донецкой и Луганской народных республик организовано и продолжается проведение следователями территориальных следственных подразделений допросов указанных вынужденных переселенцев в качестве потерпевших. Продолжается работа по установлению мест проживания и допросу всех прибывших на территорию Ленинградской области лиц», — сказал Сергей Сазин. Но что еще более важно, в СК региона решили оказывать бежавшим от войны жителям Донбасса правовую поддержку по всем вопросам, касающимся их правового статуса, переезда в Россию и обустройства на новом месте.

Знакомая семьи, приехавшая в Россию вместе с ними, выразила желание получить гражданство Российской Федерации. Начальника УМВД по Выборгскому району Ленинградской области Роман Ильин пообещал оказать содействие в получении российского паспорта.

Позаботиться о здоровье

Не забывают следователи и о самых незащищенных жителях Донецкой и Луганской народных республик – малолетних детях, оставшихся без попечения родителей и детях-сиротах. 55 малышей «Луганского республиканского дома ребенка» в возрасте до 5 лет разместили в ГКУЗ «Дом ребенка №4 специализированный» города Ростова-на-Дону. Сюда с рабочим визитом прибыл руководитель управления воспитательной работы СК России Сергей Васильевич Петров.

Он осмотрел условия, в которых живут дети, и предложил помощь в организации



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

медицинского обследования и лечения малышей, если возникнет такая необходимость. «У нас есть дети с различными заболеваниями, но пока им требуется медикаментозное лечение. Спасибо вам большое за поддержку и заботу о малышах. Когда мы уезжали из дома ребенка, на сборы у нас было очень мало времени. Можно сказать, приехали, в чем есть. Но здесь детей обеспечили всем необходимым», - рассказала главный врач луганского Дома ребенка Ирина Копейка.

Сотрудники СУ СК России по Ростовской области собрали средства и приобрели для детей сладости, фрукты, посуду, подгузники, средства гигиены, предметы творчества и вещи первой необходимости, передав подарки сотрудникам детского учреждения.

«У нас есть все необходимое для развития детей, большая территория для прогулок, воспитатели занимаются с малышами, помогают им добиваться результата в различных видах деятельности», - рассказала главный врач ростовского Дома ребенка Ольга Гришина. Она поблагодарила сотрудников Следственного комитета за заботу, внимание и неравнодушие к детским судьбам.

Устроить праздник

Сотрудники Главного следственного управления СК России по Московской области посетили МАУ «Оздоровительно-образовательный центр “Родник”» в Пушкинском городском округе, где размещено 180 граждан ДНР и ЛНР, среди которых в основном многодетные матери и их дети.

Они привезли детям и взрослым вещи первой необходимости, фрукты и сладости. Всем, кто обратился за юридической консультацией, была оказана помощь в оформлении необходимых документов.

Также офицеры не могли обойти стороной день рождения одной из присутствующих девочек, которой исполнилось 15 лет. Они постарались устроить ей небольшой праздник, пожелали девочке крепкого здоровья, успехов в учебе и увлечениях, всегда хорошего настроения. Валерия загадала желание и задула свечи. Праздник продолжился общим чаепитием и веселыми играми.

*Подготовлено сотрудниками указанных
территориальных подразделений СК России*



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Изображения



29 Марта 2022

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/ZHurnal/Magazin-1-2022/item/1668413>